

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских райкома и горкома КПСС,
районного и городского Советов
депутатов трудящихся Саратовской области

№ 79 (5881) Год издания 36-й Вторник, 18 мая 1965 года Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.

Дело чести гидростроителей

Седьмая ступень Волжского каскада — Саратовская ГЭС — одна из важнейших строек страны. Эта станция будет ежегодно производить около 5 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Чтобы получить такое количество энергии на теплоцентралях, потребовалось бы сжечь более десяти миллионов тонн угля.

Почетные и ответственные задачи стоят перед многотысячным коллективом Саратовгэсстрой и специализированных организаций, призванных уже в 1967 году пустить первые восемь агрегатов и в 1968 году ввести станцию в действие на полную мощность. Долг гидростроителей — оправдать высокое доверие партии и народа.

В эти весенние дни здесь ведется генеральное наступление по всему строительному фронту. Ни на минуту не утихают гул землеройных машин и другой техники. На дне котлована непрерывно вспыхивают яркие огни электросварки. В боевом социалистическом соревновании проявили себя герои ударного труда. Бригада ветерана Куйбышевской ГЭС Н. Манаенкова и на новой стройке добивается рекордной выработки. Монтажники из коллективов, возглавляемых Н. Деркачем и Ю. Юдовым, — настоящие мастера своего дела, выполняют за смену до двух норм. Девиз: семь за шесть — стал нормой тысяч строителей и монтажников.

Главное внимание приковано к котловану будущей ГЭС. Сюда потоком пошел большой бетон с промышленной базы. По всей линии станции уложена фундаментная плита, закрыто основание, начался монтаж здания ГЭС из крупнообъемных железобетонных элементов. Строители уложили больше миллиона кубометров бетона и вынули 50 миллионов кубометров земли. Впервые в стране пущена технологическая линия по производству блоков весом до двухсот тонн.

Сделано немало. И тем досаднее видеть, что богатые возможности и резервы используются не в полную силу. Бюро Саратовского обкома КПСС, обсудив недавно положение дел на строительстве, вскрыло серьезные недостатки. План строительно-монтажных работ в первом квартале выполнен всего на 89 процентов. Уложено лишь 126 тысяч кубометров бетона вместо 150 тысяч по плану. Не изменилось положение и в апреле.

График еще не стал законом для каждого объекта, он систематически нарушается. Отсутствует четкое взаимодействие между подразделениями, на низком уровне находится производственное планирование. Велики простои техники, часть механизмов занята в одну смену. Коэффициент использования кранов, например, равен 0,5. Пять башенных и портално-стреловых кранов длительное время находятся на складе, хотя в котловане в них острая нужда. Нарушены сроки сдачи в эксплуатацию третьей секции бетонного завода. Отсюда несвоевременное предоставление фронта работ, невыполнение декадных и месячных заданий по укладке бетона.

На ряде объектов труд людей организован плохо. Проверка показала, что бригады по различ-

ным причинам теряют 16 процентов рабочего времени. Автоматическая сварка, вдвое повышающая производительность труда и гарантирующая высокое качество стыков, недооценивается, составляет всего пять процентов сварочных работ.

Все это свидетельствует о недостатках в руководстве стройкой, и прежде всего о неудовлетворительной работе партийного комитета Саратовгэсстрой. Стиль и методы деятельности парткома и его секретаря тов. Юркина не отвечают требованиям жизни. Вместо воспитания кадров, организаторской работы в первичных партиорганизациях партком подчас занимается диспетчерской работой. Контроль за хозяйственной деятельностью осуществляется поверхностно, без должной требовательности к людям, за порученное дело. Такая практика порождает безответственность, приводит к промахам в материально-техническом снабжении, планировании и координации действий служб, без чего немислим высокий ритм на столь огромной по своим масштабам стройке.

Партком слабо занимается идейным воспитанием и повышением деловой квалификации инженерно-технического персонала. Почти половина этих кадров — практики, однако большинство их не учится. В шестом и седьмом стройуправлениях агитаторы редко выступают перед рабочими, наглядная агитация неконкретна и не нацеливает строителей на успешное решение задач текущего года. Много упущений в организации социалистического соревнования и его гласности.

У гидростроителей нет сейчас более важной задачи, чем успешное выполнение государственного плана и социалистических обязательств каждым управлением, прорабством, участком, бригадой. Освоить 45 миллионов рублей капитальных вложений, в том числе на 42 миллиона рублей произвести строительно-монтажных работ, вынуть 8540 тысяч и насыпать 2610 тысяч кубометров грунта, уложить 800 тысяч кубометров бетона и смонтировать 78 тысяч тонн армоконструкций — вот рубежи коллектива Саратовгэсстрой на 1965 год. Дело чести, доблести гидростроителей — взять эти высоты!

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации, хозяйственные руководители обязаны возглавить творческую инициативу

трудящихся, мобилизовать все силы на решение столь ответственных задач. Необходимо в полной мере использовать людские и материально-технические ресурсы, сосредоточить их на первоочередных и пусковых объектах, помочь их коллективам строить быстро, доброту, дешево.

Верным средством ускорения строительства является социалистическое соревнование. Важно, чтобы коллектив каждого подразделения, каждый рабочий имели конкретные обязательства и претворяли их в жизнь. В этой связи особую ценность представляет почин передовых бригад Н. Фролова, М. Полякова и Г. Вирича, предложивших начать борьбу за выполнение смежных норм выработки за шесть часов и досрочную сдачу объектов. 30 бригад поддерживают эту инициативу.

Повышенные требования должны быть предъявлены к проектировщикам, работникам промышленной базы. Нередко техническая документация поступает с опозданием и некачественная. Имеют место перебои в доставке на стройплощадки сборных конструкций, бетона, материалов, что недопустимо.

Строительство Саратовской ГЭС — дело всех трудящихся нашей области. Заказам стройки должна быть предоставлена зеленая улица. Областная комсомольская организация решила послать в Балаково три тысячи юношей и девушек. Очень важно претворить в жизнь эту патристическую инициативу.

Пусть на великой стройке ярче горят огни социалистического соревнования! Пусть ударный труд гидростроителей приближает сроки ввода в строй седьмой ступени могучего Волжского каскада! («Коммунист» от 13 мая 1965 г.)

Пленум райкома КПСС

15 мая состоялся очередной пленум районного комитета КПСС.

Пленум обсудил вопрос: «Об авангардной роли коммунистов в производственной и общественной жизни». С докладом выступил второй секретарь райкома партии тов. ВОЛКОВ И. Т.

Подробный отчет о пленуме будет опубликован в очередном номере нашей газеты.

На очереди — штапель

Помогла смекалка

В коллективе Саратовского участка строительно-монтажного управления привыкли к тому, что бригада Петра Осипова перевыполняет задания. Но на этот раз удивились все: выработка на монтаже подвешенного конвейера в вискозном отделении химцеха достигла двух с половиной норм. Помогла смекалка.

Перед прокладкой путей предстояло спаривать швеллеры, оставляя между ними 30-миллиметровый зазор. Для выполнения этой работы бригаде дали специальное приспособление — кондуктор. Он очень громоздкий, неудобный. Вспомогательных операций получилось больше, чем основных.

— Два с половиной месяца займет монтаж, — огорченно подытожили прораб и руководители цеха. — Постарайтесь хотя бы на полмесяца сократить работы, — просили они монтажников.

Но бригада за месяц установила весь конвейер. Вот как она достигла успеха.

У бригадира свой стиль в работе: первые операции по новому заданию выполнять с точностью до мельчайших подробностей, выдерживать всю технологическую последовательность операций. Это чтобы коллектив имел полное представление о работе, за которую берется, и мог творчески подойти к преодолению трудностей.

На этот раз трудностей оказалось очень много. Кондуктор ве-

сил тонн пять. Монтажники все время продвигаются вперед. За собой такую машину к месту сборки не потащишь. И к ней ходить с грузом накладно. Кондуктор загромождает проходы, так что механизацию применить невозможно. Приходится все носить на плечах. Это бы полбеды. Худшее в другом: укладка и укрепление швеллеров в кондуктор отнимала много времени, а качество работ получалось низкое: вместо прямых линий — извилистый металл. Сварка велась целых два часа, а заготавливались короткие отрезки стального пути — всего 12 метров.

Все эти недостатки учли монтажники.

— Металл коробится при сварке, — говорит бригадир, — значит нужно огнем же его и выпрямить. Сварить швеллер с одной стороны, перевернуть, доварить с другой.

Попробовали — получилось. Зазор выдерживать тоже оказалось просто: сделали из куска металла двухкилограммовый шаблон, ставя его между швеллерами — вот все и обходится без перекосов.

Заготовку рельсов стали производить на полу, на месте монтажа. Переноски отпали. Звеньевые Александр Александрин и Петр Стихор попробовали увеличивать длину заготавливаемых звеньев. Удалось хорошо. В кондукторе можно было готовить лишь 12 метров рельсов, на полу готовят сразу 24. Подъем теперь производится не вручную, а лебедкой. И сварка длится не два, а всего один час.

Сложное задание превратилось в простое. Бригада сейчас заканчивает закомпоновку конвейера.

Д. БЕРНЕР.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Горисполком извещает депутатов о том, что 19 мая в 6 часов вечера, в районном Доме культуры (Московская, 40) созывается вторая сессия городского Совета.

Десятки бригад, тысячи строителей сооружают Саратовскую ГЭС. Все они в большом и малом деле ищут пути снижения затрат, ускорения строительства гидростанции.

В ряду с этими коллективами шагает и бригада монтажников строительно-монтажного управления № 1 Николая Юдова.

Одной из лучших электросварочных бригад является Людмила Филиппук. Ее сменная выработка всегда превышает полторы нормы. На снимке: Людмила Филиппук (справа).

Фото И. Сидоренко.



В Бюро ЦК КПСС по РСФСР

Высокую культуру — всем предприятиям

Воронежская областная партийная организация проводит большую работу по повышению культуры труда на предприятиях области. Десятки коллективов соревнуются за улучшение оснащения и обслуживания рабочих мест, содержание в образцовом порядке оборудования, производственных и бытовых помещений, обеспечение хороших санитарно-гигиенических условий, за благоустройство и озеленение заводских территорий.

Все это создает благоприятные условия для повышения производительности труда и улучшения качества продукции.

На днях Бюро ЦК КПСС по РСФСР обсудило вопрос о работе партийных организаций Воронежской области по повышению культуры труда на промышленных предприятиях. В принятом постановлении отмечается, что в соревнование за высокую культуру труда вступило 170 предприятий, на ко-

торых занято более 70 процентов рабочих и служащих области. Коллективы заводов — станкостроительного, экскаваторного, «Электросигнала» и некоторых других — обязались в течение двух лет превратить свои предприятия в образцовые по культуре труда. Здесь проводятся общественные смотры содержания рабочих мест, организована регулярная проверка санитарного состояния цехов и участков, созданы советы и комиссии,

широко распространяющие новое, передовое. Партийные организации этих предприятий воспитывают у рабочих, бригадиров, мастеров бережливое отношение к оборудованию, инструменту, технологической оснастке.

Повышается чувство ответственности каждого за выполнение правил внутреннего распорядка, соблюдение образцовой чистоты в производственных и быто-

(Окончание на 2-й стр.)

В Бюро ЦК КПСС по РСФСР

Высокую культуру — всем предприятиям

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

вых помещениях. Партийные комитеты широко используют в воспитательной работе лекции и беседы, стенную печать, художественные плакаты, сатирические листки. В результате на заводах значительно повысилась культура труда, сократилась текучесть кадров, уменьшилось количество нарушений трудовой дисциплины. Это способствовало улучшению технико-экономических показателей работы предприятий.

Вместе с тем Бюро ЦК КПСС по РСФСР отмечает, что Воронежский обком КПСС, городские и районные комитеты партии не добились широкого распространения передового опыта. На некоторых предприятиях культура труда находится на низком уровне, не отвечает требованиям сегодняшнего дня. На заводах кузнечно-прессового оборудования, шинном, горнообогатительного оборудования многие станки и агрегаты содержатся небрежно, часты нарушения трудо-

вой дисциплины.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР рекомендовало Воронежскому обкому КПСС обобщить и распространить опыт партийных организаций заводов, которые умело борются за выполнение принятых обязательств по повышению культуры труда.

Вопросы улучшения культуры труда необходимо рассматривать как важную составную часть хозяйственной деятельности предприятий. Обком КПСС обязан добиваться того, чтобы работа по повышению культуры труда стала повседневным делом партийных организаций и хозяйственных руководителей, а не превращалась в кампанию. Каждый рабочий, мастер, начальник цеха должен глубоко понимать ее важность для дальнейшего роста производительности труда и повышения качества продукции. Необходимо усилить работу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций по воспитанию у трудящихся бережливости к государственному имуществу.

Городские и районные

комитеты партии, партийные организации предприятий области обязаны повысить ответственность директоров, главных инженеров, начальников цехов и мастеров за состояние культуры производства и организации труда, усилить контроль за выполнением мероприятий по снижению шума и устранению источников загрязнения на производстве, потребовать освобождения санитарно-бытовых помещений, занятых не по назначению, улучшения работы столовых и буфетов.

Совет народного хозяйства Центрально-Черноземного экономического района должен добиться, чтобы на каждом предприятии области были разработаны и проводились в жизнь мероприятия по повышению культуры. Необходимо организовать централизованное изготовление оснастки для рабочих мест, оборудования для бытовых помещений; важно создать специализированные организации по ремонту и обслуживанию

производственных помеще-

ний. Бюро ЦК КПСС по РСФСР поручило СНХ и Госплану республики, Государственному комитету Совета Министров РСФСР по координации научно-исследовательских работ рассмотреть вопрос о повышении культуры труда на предприятиях Российской Федерации. Нужно предусматривать в планах развития народного хозяйства мероприятия по разработке и выпуску машин и механизмов для уборки производственных помещений и территорий, изготовлению средств малой механизации, современных вентиляционных установок и осветительной аппаратуры; обеспечить рабочих удобной и красивой спецодеждой.

Крайкомам, обкомам, горкомам и райкомам КПСС рекомендовано больше внимания уделять повышению культуры производств, развернуть на заводах боевое соревнование за звание предприятий высокой культуры.

Для наших детей

Завод строительных материалов комбината промышленных предприятий получил срочный заказ на изготовление 18 редукторов отопительной системы для детских яслей.

Слесари Михаил Иванович Крайнов, электросварщики Иван Коннович Постнов и Владимир Георгиевич Андриянов заказ выполнили на 2 дня раньше срока. Качество изготовленных редукторов отличное.

—★—

С высокой ответственностью

В третьей смене химцеха корда № 1 в комплекте аппаратчика Бориса Русанова работает 8 человек вместо 12. Трудно при нехватке людей. Но здесь все относится к делу с высокой ответственностью, благодаря этому в комплекте не бывает технологических нарушений.

—★—



Умелые руки у этой девушки. Фамилия ее — Рябкова, зовут Надей. Она комсомолка, работает в прядильном цехе корда № 2. Все переходные профессии на прядильных машинах освоила. Она — прядильщица, отделчица, крупильщица.

Надя соревнуется за звание ударника коммунистического труда.

Фото М. Бабенко.

В отделениях общества «ЗНАНИЕ»

Только в январе нынешнего года организована у нас на комбинате группа общества «Знание». В нее вошло 17 коммунистов и беспартийных инженеров, рабочих и служащих комбината. Председателем правления избран инженер производственно-технического отдела Е. М. Травкин.

Сразу же после создания группа развернула лекционную пропаганду в красных уголках, цехах и на полигонах.

С интересными лекциями выступает мастер завода строительных материалов коммунист М. Ф. Зиновьев. За это время он прочитал лекции и доклады на

Лекторы за работой

темы: «Все для блага народа», «Ленинским курсом», «95 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина», «Международное положение и наши задачи».

Часто выступают с лекциями и докладами участник Великой Отечественной войны старший товаровед этого же завода — коммунист С. Т. Яковлев, начальник производственно-технического отдела завода строительных материалов коммунист В. С. Печушкин, главный бухгалтер И. П. Юдин, главный инженер завода — коммунист В. Н. Хохлов, директор завода — коммунист В. В. Крюков.

В лекционной пропаганде много внимания уделяется пропаган-

де решений мартовского Пленума ЦК КПСС и задач, которые стоят перед предприятиями нашего комбината по бесперебойному обеспечению колхозов и совхозов района железобетонными изделиями и другими стройматериалами для сооружения животноводческих помещений, зернохранилищ, плотин, жилья и культурно-бытовых учреждений. Материалы Пленума вызвали новый прилив трудовой активности у рабочих, инженеров и техников. Они стремятся как можно больше поставить нужных материалов новостройкам города и сельского хозяйства. Завод строительных материалов программы первого квартала выполнил на 137 процентов, занял первое место в соревновании предприятий комбината. Ему присуждено переходя-

щее Красное знамя. Успешно справляется с заданием и завод железобетонных изделий, который перевыполнил программу первого квартала и апреля.

Лекторы широко и доходчиво пропагандируют передовой опыт труда отдельных рабочих и целых коллективов. Много интересного и полезного для себя услышали люди о передовом машинисте многоточной машины коммунисте Николае Георгиевиче Толмачеве, о передовых бригадах электросварщиков завода сборного железобетона Анатолия Ивановича Надьмова, Константина Афанасьевича Тетерина, Константина Федоровича Пименова.

А. СОЛОВЬЕВ,
заместитель председателя
группы общества «Знание».

С первого представления

Соревнование за коммунистический труд в нашей смене дает хорошие результаты. Половина рабочих уже имеет высокое звание ударников. Многим скоро присвоят его.

Вот как трудятся ставильщицы Валя Веретенникова и Галя Задворнова. По норме они должны обслуживать станки — один с первой маркой ткани, другой со второй. А девушки взяли станки только с первыми марками, то есть у каждой из них на 500 катушек больше, чем у других.

Перевыполнение нормы сочетается с высоким качеством работы. У подруг всех меньше бывает отходов — по 400—500 граммов на станок, в то время как у многих ставильщиц угары доходят до килограмма.

Валя и Галя самые молодые в смене. Недавно стали совершеннолетними и получили право наравне со всеми работать полную смену. Время учебы на ставильщицу и подготовки к самостоятельной работе использовали сполна: все стороны изучили свое дело. И вот сейчас работают отлично. Не только свои станки обслуживают, помогают соседним ставильщицам.

9 месяцев подряд проработали без единого замечания профорг Валя Сухенко и комсорг Галя Антоненко. Это самый лучший показатель для ткачих.

У нас к качеству очень строгий подход. Проверяют его не только контролеры, но и мы сами. Результат от этого хороший — за последнее время не было ни одного случая возвра-

щения рулона на переработку.

В борьбе за качество кордной ткани очень большую роль играют помастера Василий Горбунов, Виктор Бусыгин, Юрий Задворнов. Эти трое как пришли в цех припуске первого корда, так ни разу из него никуда не уходили. Дело свое знают отлично. В их комплектах не бывает того, чтобы оборудование оказалось не налаженным вовремя. Учат ткачих и ставильщиц правильно работать.

Качества мы достигли хорошего. Теперь у коллектива мечта — увеличить количество, побольше получать пряжи на обработку.

В. КУВШИНОВ,
начальник смены № 4 ткацкого
цеха корда № 1.



Москва. Недавно президиум Академии наук СССР присудил золотую медаль имени В. И. Вернадского 1965 года академику Александру Павловичу Виноградову.

Ученый, возглавляющий крупный научный центр — Институт геохимии и аналитической химии имени Вернадского, отмечен этой наградой за выдающиеся работы по геохимии, биогеохимии и космической химии. Многие исследования А. П. Виноградова получили мировое признание, особенно его учение о так называемых «биогеохимических провинциях», характеризующихся повышенным или пониженным содержанием в почве тех или иных химических элементов.

Ведущая роль принадлежит академику Виноградову и в области геохимии. Им исследованы многие вопросы эволюции земной коры, состава атмосферы и океанов. Особенно ценны его обобщения по составу солнца, метеоритов и горных пород. Его исследования процесса плавления метеоритов дали новые представления о процессе образования земной коры.

На снимке: академик А. П. Виноградов в лаборатории. Фото О. Кузьмина. Фотохроника ТАСС.

Решения
Пленума ЦК—в жизнь

Славная победа пылковцев

Колхоз „Россия“ досрочно выполнил полугодовой заказ государства на поставку молока

Оплата труда—за продукцию

Воодушевленные решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, коллективы молочно-товарных ферм с большим подъемом работают над выполнением своих индивидуальных заданий и добиваются хороших результатов.

Пятого мая животноводы одержали замечательную победу. Полугодовой план-заказ государства на молочную продукцию они выполнили успешно. Труженники города получили от нас 2260 центнеров молока.

Этому успеху во многом способствовала правильная организация труда на фермах, хорошее кормление животных, четкое соблюдение распорядка дня, укомплектованность кадрами и создание материальной заинтересованности каждого работника в результатах своего труда.

Оплата труда работников поставлена в зависимость от получаемой продукции. Она у нас следующая. В зимний период за каждые 100 литров надоенного молока выплачиваем 3,1 трудодня, а в летнее время—2,1 трудодня.

Кроме основной оплаты, зимой и летом каждая доярка получает дополнительную денежную плату. Так, например, средний заработок доярки за апрель составил 102 трудодня. Доплата составит 40 рублей.

Если перевести всю оплату из расчета стоимости прошлогоднего трудодня, то месячный заработок в деньгах выразится в 80 рублях. В конце года за сверхплановый надой каждой доярке будет выдано 20 процентов стоимости молока, надоенного сверх плана.

Такая оплата труда дает возможность каждой доярке знать о размере своего заработка еже-

дневно и заставляет бороться за каждый литр молока.

Успеху дела во многом способствовала хорошая кормовая база. В прошлом году мы заложили много силоса, который давали по 25 килограммов на корову. Кроме силоса, у нас были заготовлены сено и солома. Сено вводили в рацион по 5 килограммов на голову. Подкармливали животных и концентратами из расчета 1,5—2 килограмма на голову. Ввели в рацион кормления мочевины, жом, жмых. Соль-лизунец в кормушках не переводилась.

С начала года мы наладили строгий учет расходования молока на внутрихозяйственные нужды. Телятницы обычно стремятся взять побольше молока для своей группы. Мы за этим строго следим и четко придерживаемся утвержденных схем выйки.

Всю зиму мы готовили заменитель молока, продолжаем его готовить и сейчас. Это наш большой дополнительный резерв в невыяснении товарности. У нас сейчас около 700 голов поросят. На подкормку их потребовалось бы ежедневно около четырех центнеров молока. Вместо него мы даем заменитель, и животные растут бодрыми, здоровыми, хорошо прибавляют в весе.

Правление колхоза и партийная организация систематически вели и ведут разъяснительную работу среди животноводов, направляя их на выполнение заказов государства на животноводческую продукцию.

Руководители ферм и специалисты строго следят за тем, чтобы животные были чистые, вовремя накормлены и напоены. Особое внимание обращаем на

соблюдение распорядка дня. От этого многое зависит.

В прошлом мы создавали молочные гурты во время пастбы по 230 голов. Это резко отразилось на надоях молока. Животные снижали продуктивность. Осенью мы изменили этот порядок, и результаты не замедлили сказаться. В этом году мы создали молочные гурты по 130 голов. Всего сформировано четыре гурта. У нас сейчас имеется 461 фуражная корова. Больше половины их отелилась. Ежедневный надой составляет 31 центнер, а сдача—25. Товарность за четыре месяца ниже 80 процентов не падала.

Первенство в социалистическом соревновании за большое молоко прочно удерживают наши доярки Татьяна Крылова, Евгения Никифорова, Нина Самойлова. Они ежедневно получают от каждой фуражной коровы по 8—9 литров молока.

Животноводы держат курс на досрочное выполнение годового плана. Мы всячески поддерживаем это хорошее стремление.

В. ЛИНЬКОВ,
председатель колхоза.

Николаю Ивановичу Толмачеву уже за шестьдесят. Несмотря на преклонный возраст, он продолжает работать скотником-пастухом и ежегодно добивается хороших результатов.

В этом году только за апрель от коров его гурта надоено около 20 тонн молока.

Фото. М. Бабенко.

За высокие надои

Высокие надои и хорошая упитанность животных во многом зависят от нас, скотников-пастухов. Я работаю на ферме девятый год. За мной ежегодно закрепляется одна и та же группа коров: зимой я подвожу им корма, убираю помещение, а летом пасу.

Вот и сейчас мои коровы вышли на пастбища. Начинается пора большого молока. Все наше внимание сосредоточено на том, чтобы рационально использовать каждый клочок отведенных выпасов, лучше накормить животных и получить больше молока.

С этой целью мы ведем пастбу круглосуточно. Утром в половине пятого пригоняем животных на стойло. Оно находится тут же,

на пастбище. Здесь коров доят, и они отдыхают до семи утра. Затем животные снова выходят на луг и пасутся до пяти вечера. А потом снова доение и двухчасовой отдых. После животных поднимаем и продолжаем пастбу ночью.

Пасем развернутым строем. Стараемся делать так, чтобы животные не шли друг за другом. В этом году нам это удается лучше. Гурты у нас небольшие. За мной закреплено 119 голов. Это дает возможность продуктивнее использовать пастбища. Трава меньше затоптывается, и каждая корова лучше наедается.

Мы разбили свой выгон на несколько участков. Каждый участок стравливаем поочередно. Затем в таком же порядке снова возвращаемся на них. Такой метод пастбы позволяет животным каждый день поедать свежую чистую траву и намного повышать надои.

Сейчас от моей группы коров доярки получают около тонны молока в сутки. Это составляет около восьми килограммов на фуражную корову. Продуктивность животных с каждым днем растет. Мы ищем новые резервы, стараемся благоприятные летние условия использовать так, чтобы получить как можно больше молока и успешно справиться с выполнением годового плана продажи его государству.

Н. ТОЛМАЧЕВ,
скотник-пастух.



Хороший уход—основа успеха

Наш колхоз успешно выполнил шестимесячный заказ государства на молоко. Это радует. Много труда и сил пришлось затратить нашим дояркам, чтобы добиться успеха. По опыту работы знаю, что молоко не только на языке у коровы, но и в руках доярки.

За мной закреплено 13 коров. Половина из них первотелки. На первый взгляд они кажутся все одинаковыми. Но это далеко не так. У каждой имеются свои

особенности, привычки, различная продуктивность и живой вес. Все это важно знать. От этого многое зависит.

К каждой корове у меня индивидуальный подход во всем: и в даче кормов, и в обращении во время дойки, и в общем уходе. На одну прикрикнешь, другую приласкаешь, третьей что-нибудь дашь повкуснее. И животные хорошо отдают молоко.

Во время раздачи кормов стараюсь дать той больше, у которой выше удои, больше живой вес. Вот, например, Милка, Ромашка и Бойка—это мои любимцы. По ведру молока дают за раз. Если их кормить так, как составлен рацион, без учета их веса, то можно загубить коров. Я им даю больше корма за счет менее продуктивных. Это считаю правильным.

Хорошее настроение у доярки Татьяны Андреевны Крыловой. Ей есть чему радоваться. От закрепленной группы коров она уже надоила около 12 тысяч килограммов молока. Полугодовое задание перевыполнено.

Сейчас Татьяна в день от каждой фуражной коровы надаивает по 9 килограммов молока.

Фото М. Бабенко.

Большое влияние на продуктивность коров оказывает правильный запуск животных и хорошая подготовка к отелу. За две недели до отела животных изолирую от остальных и изменяю рацион кормления: сокращаю силоса и больше даю сена и концентратов.

Во время отелов приходится дежурить днем и ночью. Первые 3—4 дня коров обязательно пою теплой водой. Особое внимание обращаю на раздой. Первое время дою четыре—пять раз. В зимнее время, чтобы не нарушать режима, приходилось возвращаться на ферму по ночам. Особенно много хлопот доставляли первотелки.

Много больших и порой незаметных дел приходится делать, чтобы добиться высоких надоев. Хороший уход за животными—вот основное условие высокой продуктивности.

Первый рубеж взят. Но это нас не успокаивает. По заданию я должна надоеть в этом году от своей группы коров 22 тысячи килограммов молока. И надоем!

Т. КРЫЛОВА,
доярка.

Помогла мочевина

Правление колхоза, специалисты серьезно занялись внедрением в животноводство передовых методов и приемов. Сделаны только первые шаги в этом направлении, но они сразу же сказались на продуктивности животных.

Известно, что кормовые рационы для животных, ежегодно составляемые зоотехниками, страдают серьезным недостатком. Они не сбалансированы по белку.

В прошлом году правление колхоза решило ликвидировать этот пробел. С этой целью была закуплена в достаточном количестве мочевина. Сразу же при закладке силоса она была пущена в дело с соблюдением всех норм и правил.

Здесь заранее подсчитали, сколько будет силоса, какова его дневная дача на голову, какой белковый недостаток. Из этого расчета при силосовании добавили положенное

количество мочевины. Корм получился полноценным.

Кроме этого хозяйство получило жом, от которого многие колхозы отказались. Полученный жмых в основном выдавался молочным коровам.

Большую роль в повышении товарности молока сыграло неплохо налаженное производство заменителя. За счет этого сэкономлено около трехсот центнеров цельного молока.

Так ковалась победа. Труженники ферм конкретными делами отвечают на решения мартовского Пленума ЦК КПСС. Всюду чувствуется большой трудовой подъем. Животноводы полны решимости закрепить темпы производства молока, мяса и с честью выполнить годовое задание по продаже государству этих ценных продуктов питания.

В. БУТЫЛЕВ.



Не за горами конец учебного года, когда тысячи школьников города и района будут отпущены на каникулы. Дети с нетерпением ожидают этого времени: хорошо посидеть у яркого костра, побродить по лесным тропинкам, посмотреть, как течет река, как по небу бегут облака, как плещется в заводях рыба, из которой, если ее наловить, можно сварить такую вкусную уху...

Немало ребят совершат интереснейшие экскурсии. Так, например, юные туристы Дома пионеров пройдут по местам чапачевских боев, встретятся с ветеранами гражданской войны. А учащиеся третьей школы побывают в Брыковке, Духовницкого района, где родился и провел свое детство Герой Советского Союза Николай Грибанов, посетят его мать — Хавронию Петровну.

Многие сотни школьников отдохнут в загородных пионерских лагерях. Строители Саратовской ГЭС и работники комби-

ната искусственного волокна строят в живописных лесных окрестностях Балакова лагери, в которых проведут каникулы 600 ребят.

— Как будет организован отдых детей, остающихся на лето в городе? — С таким вопросом редакция обратилась к секретарю городского комитета ВЛКСМ М. Кирбиной.

Наши интервью

Она сообщила, что при большинстве городских школ будут функционировать оздоровительные площадки. Двести пятьдесят юных туристов проведут лето при городском Доме пионеров и в загородном туристическом лагере.

— Самый важный и пока что не решенный вопрос, — говорит секретарь комитета комсомола, — организация на базе колхозов лагерей труда и отдыха. Городские школьники, находясь в них, будут помогать труженикам полей

в уходе за посевами. Хотелось бы, чтобы руководители колхозов изъявили желание открыть такие лагери в своих хозяйствах.

— Как проведут лето сельские школьники? — На этот вопрос нам ответила заведующая школьным отделом районного комитета ВЛКСМ В. Мельникова.

— Почти во всех колхозах района создаются трудовые оздоровительные лагери, — говорит она. — В каждом из них будут отдыхать и трудиться одновременно человек по 60. Лагери расположатся близ садов или плантаций.

Лето не за горами. Руководителям городских предприятий и правлениям колхозов наряду с производственными нужно оперативно решать вопросы организации детского отдыха.

Распространяют школьники

Активно включились в месячник пропаганды книги ребята школы № 2. За короткое время они распространили среди населения книг на 120 рублей.

Редчайший случай в хирургии

СТАВРОПОЛЬ. Верочка — обыкновенная девочка в возрасте немногим более года. Сейчас никто и не подумает, что всего несколько дней назад у нее было четыре руки, четыре ноги, два кишечника и пять почек. У ребенка было два туловища, но одна голова и одно сердце. В таком виде Верочка поступила в краевую клинику. Перед хирургом встала трудная задача — сделать ее полноценным человеком.

Бригаду врачей возглавил заведующий кафедрой госпитальной хирургии Ставропольского медицинского института профессор Ю. С. Гилевич. На его счету тысячи различных операций, но с подобным явлением он встретился впервые. Вызывал опасения ослабленный организм девочки, которая успела дважды переболеть пневмонией, перенести корь, ветрянку оспу и операцию среднего уха. Поэтому Верочку тщательно и долго готовили к операции.

И вот девочка на операционном столе. Профессору помогают опытные ставропольские хирурги — доцент Е. С. Карашуров и доктор В. М. Скиба. Вначале удалили из организма большой плечевой пояс приросшего туловища, нашли и перевязали питающие его кровеносные сосуды. После этого вскрытые участки грудной клетки были герметически защищены. При отделении нижней части туловища выяснилось, что у обоих организмов — общая брюшная полость. Из нее удалили три лишние почки, а также недоразвитый кишечник длиной тридцать сантиметров.

Очень сложная, единственная в своем роде операция закончилась вполне благополучно.

Сейчас Верочка совершенно здорова, ее уже выписали домой. Юрий Семёнович Гилевич уверен, что девочка станет полноценным, трудоспособным человеком.



Сколько часов может проработать двигатель, узел, агрегат, деталь? Члены экипажа теплохода «Мамадыш», приписанного к Куйбышевскому судоремонтному заводу, от-

лично изучили конструкцию, эксплуатацию и техническое обслуживание закрепленных за ними объектов. На судне заведен журнал регистрации времени работы и износа де-

талей. Результаты «внимательного отношения» к двигателю налицо. Две четырехтактные машины «Шкода», установленные на теплоходе, проработали уже 17.000 часов без среднего ремонта и с минимальной заменой деталей при моторесурсе 11.000 часов.

Тщательно подготовилась команда теплохода и к нынешней навигации. Решено проработать без среднего ремонта машин еще 5—6 тысяч часов.

На снимке (слева направо): второй штурман — второй помощник механика В. Егоров, капитан-механик А. В. Сорокин, первый штурман — первый помощник механика О. Тиханов, третий штурман — третий помощник механика А. И. Скачков и первый помощник механика по электрооборудованию М. А. Ачев.

Так назвали большой стенд учащиеся школы № 12. В центре его — географическая карта мира. По обеим сторонам — вырезки из газет и журналов с краткими информацией. Красные нити соединяют информацию с теми точками земного шара, о которых идет речь.

Каждую неделю материалы стенда обновляются. В настоящее время, например, они широко информируют учащихся о том, как празднуют народы мира юбилей освобождения от фашистского ига.

Над картой помещена репродукция известной скульптуры советского воина-освободителя с ребенком на руках. Это очень символично. Одна из красных нитей протянута к Берлину. Рядом — снимок из газет, запечатлевший волнующую церемонию возложения венков на могилу советских воинов и информация об этом событии.

Москва. Красная нить соединяет ее с интереснейшим снимком. Герои Советского Союза, заслужившие это высокое звание в освободительной войне, съехались в столицу на празднование двадцатилетия Победы. Рядом в фотографии — новое здание Центрального музея Вооруженных Сил, тут же и сообщение об успешном запуске и полете искусственного спутника земли «Космос-66».

Из материалов стенда ребята с интересом узнают, что советская партийно-правительственная делегация побывала в Праге на праздновании Дня победы, о рекорде бригады метростроителей Баку, прошедшей за месяц под землей в условиях скального грунта целых 112 погонных метров, и о других новостях планеты.

Оформление стенда производят старшеклассники под руководством ученицы 10 класса Гали Солоховой.

КНИГИ О НАШЕЙ МОЛОДЕЖИ

Недавно в Саратове издан сборник очерков «У времени на виду». Авторы — молодые саратовские журналисты. В своих произведениях они показали черты нашего современника.

Например, в очерке «Комсомольцы рядовой» В. Князева показала увлеченность общественным делом Володи Чарского. Это пламенный комсомольский вождь.

— Торопись, друг, жить, — говорит Володя.

Да и надо торопиться, ведь так много предстоит сделать.

А из очерка А. Горбунова «Как дела, бригадир?» мы узнаем о жителе нашего города Галине Овчинниковой. Она работала на строительстве Энгельсского комбината искусственного и синтетического волокна. Потом ее ставят бригадиром штукатуров. Быстро нашла Галина подход к людям и создала дружный коллектив. Если хотите с ней познакомиться, то пойдите на строительство штапельного производства нашего химкомбината. Там все знают Галю Овчинникову как хорошего бригадира штукатуров.

Здесь есть очерки В. Шабанова, В. Волкова, П. Литвинова, О. Сильченко, С. Романовского. Из их очерков мы узнаем об увлеченности нашей молодежи, твердости ее характера, о верности дружбе, о требовательности и заботе, о преданности любимому делу, о мечтах. Начинается ее трудовая биография, которую она пишет:

Не авторучками, а краями, Железных стрел руками сильными, На бывшей целине — комбайнами, На шумной Ангаре — плотицами, А также на родной Волге плотинной седьмого каскада.

п. ЦУРКАН.

Письмо в редакцию

... А репродукторы молчат

В конце прошлого года 4-й микрорайон был радиофицирован от городского радиоузла. Вряд ли стоит говорить о радости молодежи и всего населения района.

А что получилось потом? Репродукторы замолчали. Проходит неделя, другая... Некоторое время какие-то звуки доносятся из динамиков, затем все смолкло.

В феврале обращались к заместителю начальника ЖЖК по воспитательной работе. Ответил: радио заговорит. Подобный ответ слышали и от радиомонтеров.

Сколько можно испытывать наше терпение?

Ю. ДЕМЧЕНКОВ.

От редакции: В редакционной почте были и раньше письма от населения 4-го микрорайона о плохой работе радиото-

чек. В каждом отдельном случае разговор был с заместителем начальника узла связи т. Молокановым. В одних случаях он ссылаясь на механическое повреждение линий какими-то тракторами и машинами, в других выставил причину, что в общежитиях есть якобы «радиохулиганы», включающие мощные динамики и тем самым вызывающие замыкание. В одно время т. Молоканов обещал назвать их.

А репродукторы молчат. И молчат они не потому, что кто-то все время «палки в колеса вставляет», а из-за небрежного отношения к исполнению своих обязанностей товарищей из узла связи.

Балаковскому пассажирскому автохозяйству

требуются

шоферы I и II класса, заработок 120—150 рублей, кондукторы I и II класса, заработок 60—80 рублей, токари III—V разрядов, заработок 80—100 рублей.

Справиться: г. Балаково, ул. Коммунистическая, за заводом имени Дзержинского. 5—1.

Балаковское объединение «Сельхозтехника»

приглашает на постоянную работу

слесарей - трактористов, грузчиков, разнорабочих. Оплата сдельная. За справками обращаться в контору «Сельхозтехника», остановка автобуса «РТС». 2—2.

Главной конторе материально-технического снабжения Саратовгэсстрой

требуются

сторожа, рабочие мужчины. Обращаться по адресу: автобусная остановка стройдеталь — контора ГК МТС Саратовгэсстрой. 2—2

Балаковский детский сезонный санаторий

приглашает на работу на сезон поваров, кухонных работников, санитаров, прачек, механика водокачки. Справиться по адресу: Топоринская, 2.

Балаковскому комбинату бытового обслуживания

требуются на постоянную работу мастера сапожного дела. Об условиях справиться по адресу: г. Балаково, ул. Чапаева, 36.